

DIRECTIA PENITENCIARELOR

^{Augustin}
 Albon Nicolae, ceaprazar din Turda, fost agent comunist recuperat de siguranta in perioada de după 1938. A ajuns în siguranta de la Turda împreuna cu Liviu Borcea (finul lui) și au intrat in securitate ajungând la Directia penitenciarelor. Albon a ajuns inspectorului lagărelor de exterminare si forta oamenii. In Martie 1951 l-am auzit pe șantierul de la Noua stancă unde ni s-a adresat: "Bandiților mâncați de pomană banii statului. Cu gamela să săpați canalul ca altfel pu-treziti aci. Vă văd din avion ca stați și nu munciti." A fost denun-tat de comisarul care-i lua notele informative despre "tovarașii lui" si a fost arestat, împreuna cu finu, si în 1954 erau in Jilava. S'a el-berat in 1956 și l-au făcut responsabil de croitorie pe Calea Grivi-tei, din București.

Ion Baci, fost chelnar la Aro-Brașov, a ajuns colonel și s-a purtat mizerabil cu detinutii.

Badică Ilie, fost zugrav, din Podari-Dolj, a chinuit în siguranta de la Craiova, înscenand procese. Lucra mânâ' mânâ' cu căpitanul Petrov de la NKVD-ul din Craiova. A ajuns în Ministerul de interne până la gradul de general. S-a ocupat de penitenciare.

Cosmici, ajuns colonel, avea sub supraveghere Canalul. Stimie

Fux, maior in 1950, avea in supraveghere lagăřile.

Moise, colonel, inspectorul inchisorilor.

Nemeș Iosif, colonel in Directia penitenciarelor.

Petcu, colonel ca și Vasiliu, maior, în aceiași directie.

Zamfir Gheorghe (Rechler Laurian), a fost alt șef la penitenciare.

CIVPAȘEA Nicolae maior, MOLDOVEANU Ștefan Lt. maior politic.

Acestia si multi altii s-au îngrijit așa de bine de detinutii poli-tici încat au făcut să moara în jur de 300.000, iar pe alții să-i îmbolnaveasca pe viața, ieșind ca niste cadavre ambulante.

SECURITATILE REGIONALE

Cele 13 regiuni administrative, au fost inghesuite în 10 direc-tii de securitate, cu ramificații in toate orașele și capitalele de raioane, iar fiecare sat pe lângă echipa de militieni avea și poli-truc ce strangea informatiile și veghea ca să înăbușe ori ce nemul-tumire ce s-ar ivi.

Toate directiile regionale aveau cate o inchisoare-depozit unde detinutii erau chinuți după ancheta până la proces și după aceia în continuare până pleca duba în directia unde erau dirijați.

J I L A V A

A fost cea mai mare inchisoare depozit și de tranzit, din toate colturile tarii, spre toate directiile. A rămas cunoscută ca un infern unde în medie 5.000 de detinuți trăiau în conditii de neimaginat pen-tru o minte omenească, unde nu aveai nici un metru cub de aer. Acolo se sta cu geamurile oblonite și ferestrele inchise, acolo mancai și iti făceai toaleta saptamani de-arândul, fără să fi scos la aer sau la duș. Nu se sta decât în slip, pe corp curgea sudoarea, Erai plin de fu-runcule. Nu exista îngrijire medicală. In aceste conditii au murit oa-meni sufocati. Și în aceste conditii erai bătut cu ciomagele de că-tre gardienii pe care incerc să-i enumer.

Berezovschi, a fost director intre 1945-48 cand l-au dat afara, arestat.
 Maromet Nicolae, fost om de serviciu (măturator) la Pimaria Capi-talei, a ajuns directorul Jilavei (1948-53), o brută un bălbăit care nu știa decât să bată. A ajuns căpitan și mutat la Salcia a continuat să terorizeze detinutii sărind pe ei cu calul. Dat afară pentru furt a ajuns plasator de bilete la un cinematograf lângă Belu.

TIBULEAC cap. birou 1952
 SPIRĂȘCU Pavel maior 1957
 STAN Valter veșnic

Andreev Luca Nicotruer 1957 Jilava
 APOSTOL Ionuș veșnic 1957 " "
 ȘTEFAN Nicolae veșnic
 URȘICA Ionuș veșnic 1957

Ceaki, maior a urmat la conducere intre 1953-1957.

Urmeaza alfabetic cei ce au terorizat detinutii prin Jilava:

Alexandrescu (col.).	Bunea (of. polit).	Avădanei (plut. maj)
Alexandrescu (col.).	Bărbuică (fiara)	Buia (lt. 1954)
Cambaruov (col. 1981),	Cotoi (ofiter),	Constantinescu Gh (cap)
Fătu (plut. călau)	Drăgușin (serg.)	Iamandi (plut. zbir),
Ivănică (plut. bruta)	Geamănu (plut)	Gheorghiu Gh. (comand.)
Gheorghiu Mihai (lt. col)	Ghețu (cap)	Fecioru Ion (col)
Lis (prim gard.),	Lunju (gardian),	Manea (lt)
Manta (lt. 1954)	Niculescu Gh (lt. maj)	Popescu Vasile (col)
Prisăcaru (plut. 1960)	Roșu (plut),	Rădulescu (plut),
Stanciu (plut. 1960),	Szabo (prim Gard)	Stefan Vasile (of. fiara)
Visinescu (of. politic),	Silisteanu (lt. polit)	Zurbagiu (ofiter 954)
Olaru, serg. maj,	Radulescu Tita	Vlad Leonida lt. 1950

Intre 1962 - 1964 a avut la Jilava incercarea de reeducare politica facută de Radulian (?) colonel ajutat de ofiterii politici Teleschi, Horjă sau Naghi. Pe 25 Martie 1964 s-a declarat greva foamei și a venit col. procuror al Capitalei (Aldea Matei) hotărându-se desființarea acestui sistem pervers.

În noaptea de 21/22 Decembrie 1989 după declanșarea revoltei din Capitală s-au făcut arestari de sute de tineri și l-a Jilava au venit o multime de cadre de milite și securitate care au torturat pe cei ce îndrăsniseră să protesteze împotriva dictaturii. Printre schingiuitori s-au găsit o mica parte:

Ababei (lt. col. sef Circa 14)	Burciu Liviu (lt. maj. la Militia Cap.)
Banu (cap. la cercetari penale Mil.)	Cazacioc (cap. Circa 14)
Dumitrașcu (circa 17)	Grigoraș Ion
Măgerușanu Liviu (cap),	Moise (de la Mil. Capitalei).
Mareș (maior Mil. Capitalei),	Onu Petrică (plut. circa 3)
Voinea Virgil (Militia Capitalei),	

REGIUNEA BUCURESTI

GIURGIU

Stănescu, plut maj. in 1949. Toader locot. 1949
 Stănescu Marin, lt. maj. a ordonat in 7-07-1950 să se tragă în țărani care se revoltasera la Silistea-Ciupercești împotriva colectivizării Cristea lt. maj. a impuscat la Silistea, *cap. Nedelcu T.*
 Dumitrescu, de la Giurgiu a tras cu mitraliera în țărani la Silistea Vârban Dumitru, activist de partid a impuscat țărani la Silistea.

BRANESTI

Tureanu Ilie, sublocotenent, fost mecanic, numit sef de birou.

CACIULATI

ISTOC Ioan, slt, sef sector, complice la crimele din grădile comune.
 Anastasiu Fote, Plu. maj. sef, a cunoscut situația genocidului.

BOMNESTI

Trașcă Dtru, Slt (strungar) Zaharia Ion, plutonier (aj. mecanic).

DRAGĂNESTI OLT

Cașcaval, procuror Ionescu Ion (lt. major)

GHENCEA

Apostol (Textilist), comandantul lagarului ce a functionat acolo.

OLTENITA

Malisevschi Constantin, plut. major, fost muncitor, sectorist.

Au mai existat lagare de munca fortata in regiune la: Roșia-Pipera, Fundulea, Popești Leordeni, Buftea.

B U F T E A

Pandrea Nicolae, Slt. (funct. CFR) Ghețiu Alex. plut (muncitor agricol)

V Ă C A R E S T I

În chiliile mănăstirii a funcționat închisoarea care avea și un spital central al Ministerului de Interne. Deși la început a avut numai profil de drept comun, din 1946 s-a creat și o secție de politici care s-a extins în timpul procesului Maniu devenind o adevărată închisoare de depozit până în 1948. Din conducere au făcut parte zbiri ca:

Coller Jean, maior venit de la Aiud.

Constantinescu Marin, fost tapițer, ajuns colonel, cu apucături de fiara, folosit la transferul masive între închisori cum a fost trimiterea detinutilor după închiderea canalului, la închisori. La Peninsula a intrat în infirmerie și a batut bolnavii cu țara ca să vadă cine nu poate să se miște. Restul afara pentru îmbarcarea, pentru Aiud-Gherla. Astăzi este pensionar și stă în jurul pietei Traian, la București.

Tessler, aj. com. comandant.

Mecu Gh. colonel politic.

R E G I U N E A P I T E S T I

Pe teritoriul ei a acționat cea mai lungă grupare din mișcarea de rezistență națională condusă de Arsenescu și frații Arnautoiu. Securitatea a fost încadrată cu oameni duri, fără conștiință. Printre ei:

Nedelciu Mihailă, colonel, (bukgar), fost în brigada mobilă și de aici a trecut la Cluj (tot șef de regională) și apoi la București.

Wisting Eugen, colonel (din NKVD) mutat apoi la Galați.

Constantinescu Paul, colonel, șef al regiunii până în 1960 când l-au arestat pe Arsenescu. Ca răsplătă a fost făcut general și mutat la MAI Gheorghe Gavrilă, col. (papa răspopit), venit de la sectorul 1 din București, ca șef regiune între 1967-1969.

Burtoiu Gheorghe, col. șef peste securitate și miliție.

Câmpeanu Romeo, col., venit de la Constanța, a stat între 1979-82 și a plecat avansat general, devenind șeful Militiei pe țară.

State, general a acționat împotriva partizanilor.

Pintoiu Gheorghe, a trecut pe la comanda securității.

Zamfirescu, plutonier, ajuns colonel. Iată ce spune numai victima

Cornel Dragoi: "...Actualul colonel Zamfirescu era plutonier (1949) și plutonierul Mecu, erau ciomăgari, erau băuți, miroseau. M-au bătut cu țara ca fierarii la cușnița, unul dintr-o parte și alăalt din partea cealăaltă, ca la forjă, până ce unul a dat cu țara-n bec. Ei cu țara' și domnul' locotenent Iordache mă bătea cu pumnii tot așa... Când m-a pocnit odată după cap am ridicat mâna dreapta... mi-am descoperit coastele și mi-au "indoit" o coastă. Mi-au schilodit și mâna asta, era așa, ca o pâine, și soldu' și genunchiul. M-au făcut zob". (26-03-1949).

Cârnu, capitan, de pe lângă Targoviste. Era tot un zbir, schingiuitor.

Chicoș, maior, Constantinescu (sublocotenent), Marin (maior), ..

Nedelcu (colonel), Vlădicuț Tănase (anchetator), toți la fel de ticăloși și criminali. Tot la fel erau și anchetatorii Diță Gh. și Dinulescu. Bădicuț, Micuțele Ctin, Ispas, schingiuitori în 1958-60.

Suceava Ion și Ungureanu puși șef de post în Nucsoara, terorizau și își băteau joc de familiile celor arestați, în comuna Nucsoara...

Tot între anchetatorii a fost semnalat și Vălcu Vespasian (1950) precum și Mihăila (col.), Ispas...

Inchisoarea PITESTI

Dupa instaurarea comunismului peste tot a fost numai chin si jale, dar ceeace s-a petrecut la Pitesti a depasit toate inchisorile prin cruzimile si perversiunea de acolo, ca sa se chinuiasca frate pe frate, aflati in aceiasi suferinta sub privirile batjocoritoare ale personalului de paza.

Vinovati de cele petrecute acolo si conducatori ai acelei dezumanizari se face comitetul central al partidului comunist prin: Pintilie Gheorghe, Pauker Ana, Gheorghiu Dej, Georgescu Teohari, Nicolschi Alexandru, Dulgheru Sasa, Cszeller Ludovic, Sepeanu Teodor s.a.

Din conducerea inchisorii au facut parte:

Dumitrescu Alexandru-Puiu, cap, comandant care a fost si condamnat, ajutat de un oarecare Marin, politic, si indrumator.

Candid (plutonier)

Ciobanu, militianca,

Dobre Ion, plut. maj.

Georgescu, plut. din Leordeni,

Ion Gheorghe

Mandres, cap,

Nita, gardian,

Patrascu, plut.,

Puica, serg. maj,

Voicu

Mandruța, gardian,

Ioan R. Dumitru, serg. maj.

CARSTORU Dumitru mareșal

Ciobanu, plut. din Tiganești,

Covreja, gardian,

Ghelvegiu Gheorghita (Topoloveni),

Guliman (doi frati) gardieni,

Lăzărescu,

Nistor Dumitru, gardian, LAZAR Mihai, GABOR Tiber

Oprea, gardian.

Petcan, sergent,

Sebastian,

Visan...

VASCAN Augustin

Olteanu D tru, caporal.

NENITOIU Nic (capitan) STEFANESCU Stelian

tel. NEDELICU Mihai (fost NEDELICU, mutat Cluj)

S-a gasit unul Turcanu Eugen, detinut si el, care si-a luat angajamentul sa scoata de la ceilalti toate secretele si numele ce nu fusera declarate in anchete. Lui i s-au alaturat alti ticăloși si au chinuit pe colegii lor, injosindu-i si punandu-i sa bata și ei. Unii au fost omoriti in bataie, altii au inebunit si putini au rămas oameni. Până la urmă circa 20 au fost condamnați de regimul care-i pusese să chinuiasca, 17 au fost executati. Pentru că se dusesse vestea de ororile săvârșite au fost condamnați si câțiva, putini, din cadrele securității care au coordonat: Cszeller Ludovic s-a impuscat (dar mai sigur, a fost ucis), Dulgheru Sasa, Sepeanu Teodor, Dumitrescu Alex., Ciobanu, Mandruța, Georgescu și altii, dar după 2 ani au fost eliberati...

Iată câteva episoade din timpul odioasei reeducari spicuite din Eugen Magirescu, victima si călău:

"La un moment dat, directorul penitenciarului, căpitanul Dumitrescu. își făcuse obiceiul să asiste la -reeducarea- din camera 4 Spital; venea tot mai des, mereu însoțit de niște sublocotenenti de securitate zisi politici și de enigmaticul Marina... Suferința noastră avea parcă darul de a inspira capitanului Dumitrescu și însoțitorilor săi cea mai buna dispozitie.... Turcanu ne-a chemat la el și in soaptă a sfătuit pe cei netrecuți prin -tărbacă- să-și facă demascarea, iar celor trecuți (cam o treime) ne-a spus, ca la un semn al său, fiecare sa luam la bataie pe prietenul cel mai bun, pe care ni-l desemna el... S-a incins o bataie ingrozitoare iar Turcanu ca un taur înșpumat, mutila pe cei care îi cădeau în maini... Nimeni n-a scăpat.. Eu cred că era mai mare suferința noastră, a celor ce loveam, decât a celor loviti... detinutii erau obligati să serveasca o gamelă cu urină, luata din hărdăul în care ne făceam cu toții nevoile... Scopul diabolicii reeducari urmărea un supliment de anchetă, strângându-se sute de mii de informatii despre cei din afară inchisorilor, mulți dintre ei incepusera să intre în puscărie. Se urmărea compromiterea totală a celor mai buni dintre cei buni... Demascarea a fost pe cat posibil transformarea tuturor detinutilor în informatori, pentruca să se știe ce se vorbește în inchisori sau inafara lor..."

Bordeianu Gh. Dumitru, trecut prin amadouă posturile descrie cu groază și scârba ce s-a petrecut în închisoare: "...A doua zi dimineața ne-au obligat să ne facem nevoile în gamelele, din care mâncam. Din acea blestemată zi și până la Paștele lui 1951, nimeni dintre noi n'au avut voie să-și spele gamelele și lingurile...unii dintre noi au avut o puternică reacție de vomă, numai văzând în gamelele noastre, din care mâncam, aceste dejecții. Unii au încercat să-și închidă ochii ținându-se cu mâna de nas, iar alții au avut niste reflexe de vomă, de aveai impresia că-și varsa mâțele din ei...cei ce aveau nevoie să iasă la urină și scaun, o vor face în propria lor gamelă care servea pentru mâncare...După ce toți și-au făcut necesitățile au fost obligați să-și ia lingura sa și să le manance...Pintilie și Nedelcu au refuzat, li s-a pus căluse în gura și li s-a introdus pe gat cu lingurița...Pe cata vreme, Nedelcu, cu un fizic și o rezistență mult mai robustă, a suportat tortură, până aproape la nebunie, fizicul lui Pintilie a cedat sub lovituri, invaluit de moarte (Zaharia l-a omorât). Pe corp nu i s-au văzut rănilor, pentru că nimeni dintre noi, nu avea voie să se desbrace, nici să i se pună comprese cu carpe ude. La baie n'am fost timp de șase luni, ca să ne vedem rănilor, acest dramatic corp delict, ca să le putem denunța, marturisind. Camașa și ismenele lui erau lipite de corp, doar capul lui de cerebral i se putea vedea, acest cap desfigurat și tumefiat, ochii lui abia vizibili, ascunși în fundul orbitelor. În urma bățăilor, cât a ținut degradarea cu fecalele și până în ziua, când Pintilie și-a dat sfârșitul, majoritatea dintre noi, nu era decât o masă de carne sângerândă și tumefiată, pe care o simțeam prin lipsirea cămașii și a izmenelor de corp."

Grigore Dumitrescu, o alta victimă trecută prin Pitesti relatează: "Medicinistul e legat la gură cu un prosop inodată strans la ceafă. Turcanu îl împinge apoi pe culoarul format de cei doisprezece bătași...Victima îndură durerile de pe urma loviturilor de bătași și ale cataramelor de la curele, cu o răbdare care mă impresionează. După un timp, pe spinare și pe picioare, pielea-i ruptă. Sângele se prelinge pe picioare în jos. Cimentul e roșu...Loviturile încetează la un semn al lui Turcanu. În afara de horcăitul năbușit al medicinistului, de zvâcnirile spasmodice ale muschilor, în camera 4 Spital e o liniste și o nemișcare totală-0 scena de infern, de apocalips... "Sute de astfel de scene groaznice, dintre care 10-15 au murit ca martiri pentru dragostea față de oameni și credința în Dumnezeu. Așa a fost la Pitesti, închisoare unică în lumea comunismului internațional.

M U S C E L

Ghicos. maioe la securitatea din Campulung, a chinuit bărbați și femei. Badicuț Tănase a ucis partizani; Alexandru Ghiță Iorgulescu Ionel, a bătut și ucis; Mezei, maior. Nistor Victor, a ucis partizani; Tericeanu, ajuns general.

MIHUT

et. maior

POPESCU (fals capitân)

T Â R G O V I Ș T E

Aceasta capitală de județ a devenit încă din 1945 ținta comunistilor deoarece aveau un dusman periculos în persoana profesorului Cezar Spineanu, presedintele PNT-ului, foarte popular. Aici s-a format un nucleu de agenți-bătași sub conducerea lui Dorobantu Mihai, sonda care îngrozise satele. Acest terorist, cu echipa lui au atacat în martie 1945 Congresul județean PNT unde au omorât pe eruditul profesor Alexandru Vasilescu și răbind grav încă vreo 30 persoane. Aceiași echipă, având ca sefi pe Dorobantu-Bizin-Marin au făcut un alt carnagiu la Pitesti, pe 9 August 1946, omorind pe avocatul Gheorghe Mihai, pe invatatorul Tica Popescu și ranind grav în tribunal, încă 30-40 persoane printre care Nicolae Penescu, profesorul Marin Pitigoi s.a.

Tot aici comunistii au pus ca prefect pe invățătorul Gogu Popescu, care cu ajutorul agenților au omorât în ziua de alegeri din 19 Noiembrie pe col. Stănescu și au falsificat alegerile.

et. maior